MATO0134 - Introdugio a Algebra Linear
- Prova Substitutiva -06/12/2018
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Atencao: 2
. ; < 3
1 - Leia os enunciados com atengéao! 7
2 - Justifique cuidadosamente todas as suas afirmagdes.
Nota
3 - Boa prova!

1. (2,5) Verifique se cada um dos subconjuntos S é ou ndo um subespaco do espaco ve-
torial V. JUSTIFIQUE. Nos casos em que S for um subespago, determine uma base de
8.
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NOTACAO Seja A € Myx»(R). Denote por T4 : R* — R™ a transformacéo linear
’ x| !
definida por Ta(x1, .., X4) = (Y1, Ym),onde A | : | = : 1.
: Xn Ym
2. (2,5) Seja A € M3,4(R) a matriz
1 2 3 -3
A=|2 -5 -3 12 |.
7 1 8 5

(a) Determine uma base de KerT,.
(b) Determine uma base de ImTy,.
(c) Mostre que v = (4,b,¢) € ImTy se, e somente se, 37a + 13b = 9c.
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3. (2,0)Sejaa € Reseja A € Mp(R) a matriz

1-—a? 2a
A= | T+ a2 |

2a a?=1
1+a2 l+a2

(a) Determine os autovalores e autovetores de A.

(b) Sejaa = —1. Mostre que T4 € a reflexdo em torno da reta y = —x, isto é, T4(c, d)
¢ 0 simétrico de (c,d) em relagdo aretay = —x.
Sugestdo: Escreva o vetor (c,d) como combinagéo linear dos autovetores de T4
obtidos no item (a) e aplique Ty.
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4. (3,0)As afirmacdes a seguir sdo verdadeiras ou falsas ? JUSTIFIQUE!!!
(a) Se A € My(R) é a matriz

i 111 ...1
I T T O |
A= | . al

111..1

entdo dimKerT4 =n — 1.
2
(b) A matriz A = [ Z Zz } é diagonalizdvel para todo a € R.

(c) Se A € M,(R) é tal que A* = 0 entdo I, — A tem inversa (aqui I, é a matriz
identidade).
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